
Ochrana lesov pred požiarmi  
 
 
V letných mesiacoch, najmä v čase dlhotrvajúceho sucha je najväčšie nebezpečenstvo vzniku 

požiarov. Väčšina požiarov súvisí s neopatrnosťou a nedbalosťou ľudí, resp. podceňovaním po-

žiarneho nebezpečenstva pri vypaľovaní trávnatých porastov, kríkov a zakladaní ohňov v prírode.  

Najväčší počet požiarov je spôsobených činnosťou občanov v prírode používaním otvoreného 

ohňa, najmä pri vypaľovaní suchej trávy a iných porastov, pri pálení haluziny, fajčení v prírode, 

činnosťou detí pri hre so zápalkami, kladením ohníčkov, podpaľovaním ľahko zápalných materiá-

lov a pod. 

Letné obdobie sa vyznačuje okrem zvýšených teplôt aj zvýšenou aktivitou poľnohospodárov a 

občanov pri zbere úrody, ktorý je spojený so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiarov.  

Lesné požiare v mnohých prípadoch začínajú horením pôdneho pokrytia a postupným šírením 

plameňa. Keď začne horieť les, väčšinou je už neskoro. Navyše požiare v lesoch sa následkom 

vetra alebo vzdušných prúdov môžu preniesť aj na veľké vzdialenosti. Likvidácia takto vzniknu-

tých požiarov je veľmi náročná, vyžaduje si nasadenie veľkého počtu hasičov, techniky a často aj 

spoluprácu s občanmi. Obnovenie funkcie lesných porastov zničených požiarom môže trvať i nie-

koľko rokov.  

 

S cieľom predís ť vzniku požiarov v lesoch upozor ňujeme na:  

• Dodržovanie zásad protipožiarnej bezpe čnosti  pri činnostiach so zvýšeným nebez-

pečenstvom vzniku požiaru, alebo v čase zvýšeného nebezpe čenstva vzniku požiaru;  

• Zákaz fajčiť a používa ť otvorený ohe ň na miestach so zvýšeným nebezpe čenstvom 

vzniku požiaru;  

• Zákaz vypa ľovať porasty a zaklada ť oheň na miestach, kde by sa mohol rozšíri ť;  

• Poskytnutie osobnej a vecnej pomoci v prípade vznik u požiaru.  

 

 

 

 

V prípade zistenia porušenia zákona „O ochrane pred požiarmi“ upozorňujeme, že orgány štátneho požiarneho do-

zoru môžu udeliť v blokovom konaní pokutu do výšky 33 € a v priestupkovom konaní až do výšky 333 €. 


